

海南日报

HAINAN RIBAO

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20500号今日 AB 两叠 16 版
国内统一刊号 CN46—0001

2012年6月

22 星期五
壬辰年五月初四
十九小暑

国务院批准设立地级三沙市

新华社北京6月21日电 民政部网站21日刊登《民政部关于国务院批准设立地级三沙市的公告》。国务院于近日批准,撤销海南省西沙群岛、南沙群岛、中沙群岛办事处,设立地级三沙市,管辖西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛的岛礁及其海域。三沙市人民政府驻西沙永兴岛。

民政部新闻发言人就国务院批准设立地级三沙市答记者问

新华社北京6月21日电 6月21日,民政部新闻发言人就国务院批准设立地级三沙市接受新华社记者的采访。

记者:据了解,海南省三沙市业已成立,请介绍有关情况?

发言人:国务院于近日批准,撤销海南省西沙群岛、南沙群岛、中沙群岛办事处,设立地级三沙市,管辖西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛的岛礁及其海域。三沙市人民政府驻西沙永兴岛。

记者:据了解,我国一直设有专门行政机构对西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛的岛礁及其海域实施管辖,请介绍有关情况?

发言人:中国最早发现、命名并持续对西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛的岛礁及其海域行使主权管辖。中华人民共和国成立后,于1959年设立了西沙群岛、南沙群岛、中沙群岛办事处,由海南行政区领导,管辖西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛的岛礁及其海域。1988年撤销海南行政区,设立海南省,西沙群岛、南沙群岛、中沙群岛办事处相应划归海南省管辖。此次设立地级三沙市,是我国对海南省西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛的岛礁及其海域行政管理体制的调整和完善。

记者:设立海南省三沙市有什么意义?

发言人:设立三沙市有利于进一步加强我国对西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛的岛礁及其海域的行政管理和开发建设,保护南海海洋环境。



国务院于近日批准,撤销海南省西沙群岛、南沙群岛、中沙群岛办事处,设立地级三沙市,管辖西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛的岛礁及其海域。三沙市人民政府驻西沙永兴岛。图为2012年5月6日在西沙赵述岛拍摄的渔民劳作场景。

新华社记者 侯建森 摄

第一线 • 海南项目建设年特别报道

打好雨季防洪战,速度、质量、安全缺一不可——

红岭水利工程建设瞄准“鲁班奖”

本报记者 况昌勋 特约记者 黎大辉



六月二十日,红岭水利工程建设现场一片忙碌景象。
本报记者 况昌勋 摄

六月的琼中,每天午后,会下一场雨。6月20日上午,天空已经开始下起了细雨,红岭水利工程建设有限公司总工程师林辉二不时看看天空,显得有些急躁。

“下雨会影响进度,6月到11月是海南的雨季,压力很大!”林辉二说,5月18日副省长陈成来考察时要求,红岭水利工程建设要瞄准“鲁班奖”和“大禹奖”。要拿这两个奖项,工程建设的速度、质量、安全三个方面都要做到近乎“完美”。

林辉二告诉记者,红岭水利工程位于中平镇境内的万泉河支流大边河上游。万泉河流域是台风入侵的通道,素有台风走廊之称。6月到11月的防汛工作就是挡在红岭水利工程建设进军“鲁班奖”的一道重要关卡。

速度:把雨天耽搁的工程补回来

6月20日,红岭水利工程建设工地,近百名工人正在忙碌着,但是却听不到一句谈话声,只有塔吊声、碾压混凝土声、砂石搅拌声伴随左右。

“都在忙,都在赶,哪有时间说话!”林

辉二说,工人们现在都配合得很默契,一个眼神就懂得对方意思。

忙,是因为他们在赶着写一个字——

“112”,还有4天时间就可以把最后的一笔写完!

“112”指的是,河床坝段高度要达到

汛要求的112米。“3米一层,在109米高程上再浇筑一层混凝土就达到了112米,现在这一层已经完成了三分之二的工程量,如果老天不下大雨,再有4天时间就可以完成了。”6月20日,红岭水利工程建设有限公司副总工程师宁文焕在现场查看工程进度时告诉记者。

其实,工程进展并不顺利。在宁文焕的工程进度记录表上记者看到,5月份有9天时间因为降雨给主坝浇筑工作带来困难,坝后厂房(水电站)也因为下雨而一度停工,副坝工程更是近半个月无法施工。

“雨天,浇筑工作只能停下来。昨天没有下雨,一天仅碾压混凝土就浇筑了2700方,而前天因为下雨就只浇筑了1900方。”宁文焕说,“只要天气不下大雨,不管是白天还是夜晚,都得加快速度,把落下的工作量补回来。”

按照度汛目标要求,6月份混凝土浇筑量需超过7万方,河床坝段上升到112米高程,坝后厂房导墙浇筑到102米高程。并完成坝后电站尾水门槽打毛、清理和埋件安装,

(下转A5版)

永安红木

传世珍品

6696 8338

海口店:龙昆南路·海南红木楼四楼(海师对面)
三亚店:三亚市迎宾大道(人力资源市场旁)
工厂:海口市椰海大道(力加啤酒厂旁)

海南省拟任干部人选公告

经省委研究,现将拟任干部人选情况予以公示。
公示期限:6月22日至6月28日,共7天。
联系电话:(0898)12380-1,65378954(传真)。
联系地址:海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处(邮编:570203)。
网上举报:中共海南省委组织部“12380”举报网页。
中共海南省委组织部
2012年6月22日
(拟任干部人选情况见A2版)

B1
版

就越南国会通过《越南海洋法》
中国外交部发表声明
外交部副部长张志军提出严正交涉

海南地方公共财政收入初现结构性变化趋势

本报海口6月21日讯(记者彭青林)在今年严峻复杂的宏观经济形势下,海南地方公共财政收入面临着不小的压力,但同时也呈现出一些新的变化,有可能形成更符合海南特点的收入结构。记者今天从省财政厅获悉的一组数据显示,今年1月-5月,全省地方公共财政收入完成184亿元,同比增长17.3%,超额完成序时进度。但其中房地产、工业、建筑等传统主体收入板块增长明显放缓,在收入中占比下降,而服务业、地方小税种等

板块增收贡献率分别超过50%和30%,在收入中的比重明显上升,初步显现出我省地方公共财政收入结构正在发生的变化。

总体来看,今年前5个月地财收入基本保持稳定。至5月末已完成年度预算的45.1%,比序时进度快3.4个百分点,增幅超全国地方平均水平2.6个百分点,居全国第16位。但从结构来看,与去年同期相比已经发生了较大的变化。

首先,是税收在地方公共财政收入中的

比重和增收贡献率明显下降。1月-5月,非税收入增长最快,共完成25.9亿元,增长50.3%;完成年度预算的55.1%,超序时进度13.4个百分点,增幅和进度分别超出税收收入37.1个百分点和11.3个百分点。与之相反,前5个月税收入158.1亿元,增长13.2%,刚刚完成序时进度;在收入中占比85.9%,比上年同期下降3.1个百分点,是近3年同期的最低值。

(下转A4版)

我省国资系统资本运作项目获突破性进展

海南矿业本月底前进入中国证监会初步审核阶段

本报海口6月21日讯(记者梁振君)今年以来,我省国资系统围绕“项目建设年”活动,积极克服经济下行的压力和面临的项目融资困难,资本运作重点项目取得突破性进展,上市公司定向增发工作取得突破,省属企业发行企业债券融资成绩喜人,梯度推进企业上市工作进展加快。这是海南日报记者今天从省国资委获悉的。

据透露,为提升我省机场板块建设项目建设能力,省国资委发挥海南省发展控股公司和海航股份有限公司的融资功能,大力支持海航股份以80亿元发行规模上限发行19.1亿股A股股票,该增发方案已于今年4月经中国证监会审核通过,正在按相关程序征集、选择战略投资者。本次定向增发一旦成功,将创我省建省以来上市公司单笔次定向增发募集资金的最高记录,有力促进海南机场板块项目建设。

省属企业发行企业债券融资同样进展喜人。据介绍,为解决西环高铁项目建设资金问题,省国资委继前年度支持海南省发展控股公司成功发行15亿元企业债券建设东环高铁后,今年再次支持该公司发行28亿元企业债券建设西环高铁项目,并已

于5月中旬经国家发改委审核通过,目前正在征求中国人民银行和中国证监会意见;为吸引央企签约项目落地洋浦,省国资委与海南洋浦控股公司研究决定,推进海南洋浦控股公司首次发行10亿元企业债券,用于建设完善洋浦经济开发区基础设施项目,相关发行材料已于5月中旬上报国家发改委审核。

上述项目融资工作均有望在今年下半年完成,融资总额将创省属企业建省以来单个年度新高。此外,金林集团、海建集团、海钢集团等企业的发行企业债券工作也在有序推进之中。

梯度推进国有企业上市工作进展加快,海南矿业股份有限公司已于今年4月24日开始信息披露工作,本月底前进入中国证监会初步审核阶段,再待完成发审委审核阶段的工作后,有望在今年下半年找到适当窗口期实现首发上市,预计募集资金超40亿元,将创海南首发上市公司募集资金最高纪录。海南海汽运输集团股份公司已于今年5月上旬向海南省证监局上市辅导,待完成辅导验收阶段的工作后,

(下转A4版)

定安端午美食文化节开幕

本报定城6月21日电(记者洪宝光 特约记者林先锋)今天下午,定安县定城镇沿江公园锣鼓喧天,人山人海,2012海南定安端午美食文化节在此开幕。

省人大常委会副主任张力夫、副省长林方略、省政协副主席王宇田出席开幕式。近年来,在定安县委、县政府的强力推进下,生态美食、特色美食、养生美食逐步在定安形成,并形成独特的美食品牌。定安依托丰富的资源,连续成功举办两届端午美食文化节,带动农业、食品加工、物流、旅游等相关产业发展。

3年来,借助美食节,定安黑猪肉粽产量和销量不断飙升。定安县委书记韩勇接受记者采访时表示,今年销售和预订的粽子已超过300万个,粽子产业产值将超过6000万元。

在开幕式上,民间文艺团体还进行了舞龙和舞狮表演,并举行了定安娘子舞大赛。据悉,今年美食文化节将有包括定安特色美食指定店评选活动、“定安美食”创新大赛、特色农副产品展销会、琼北5市县琼剧汇演、“最美定安”美术摄影展、“百里百村”乡村休闲游等系列活动。

(更多报道见A3版)

海南第十届盈滨龙水节重头戏之一 中国龙舟公开赛(澄迈站)开赛

本报金江6月21日电(记者黄晶 特约记者林旭)作为海南第十届盈滨龙水节重头戏之一——中国龙舟公开赛(澄迈站)开幕式今日在澄迈金江举行,15支参赛龙舟竞速南渡江,以此庆祝中华民族传统节日——端午节。

省人大常委会副主任贾东军宣布2012年中国龙舟公开赛(澄迈站)开赛,并与国家体育总局社会体育指导中心、中国龙舟协会、省文体厅、澄迈县政府相关负责人共同为参赛龙舟点睛。

开幕式上,国家体育总局社会体育指导

中心主任胡建国向澄迈颁发“中国龙舟之乡”牌匾。

据了解,澄迈县已是第二次承办中国龙舟公开赛,今年的比赛实现了首次有外籍运动员参赛的历史性突破,外籍划手分别来自美国、法国、德国、荷兰、新加坡、意大利、日本、加拿大等地。

本次比赛由国家体育总局社会体育指导中心、中国龙舟协会、省文体厅、澄迈县政府主办,省体育赛事中心、澄迈文体局承办。

(更多报道见A3版)

绿色崛起今日谈 贯彻落实省第六次党代会精神特别报道

保障绿色崛起 审计责无旁贷

——访省审计厅厅长陈如军

本报记者 宋敏 通讯员 吴敬波 潘春雄

形势下审计工作新路子,继续围绕中心,服务大局,充分发挥审计在国家治理中的“免疫功能”作用,做到守土有责,不辱使命,当好公共财政的“卫士”,保障海南健康地绿色崛起。

树立保障意识

为绿色崛起保驾护航

近几年来,我省审计机关主动作为,认真履行监督职能,围绕省委、省政府中心工作发挥监督作用,取得了较好的成绩。特别是去年审计5482个单位,涉及金额2000亿元,查出违规金额61.8亿元,为财政增收节支43亿元,是历年来审计金额最多、规模最大、贡献最突出的一年。

陈如军认为,审计覆盖面逐年扩大,取得成绩越来越好,主要得益于转变审计理念,积极推行保障意识,准确把握审计事业发展大方向。在认识上,从查错纠弊转变为保障党委政府中心工作目标的实现和各项政策的落实;在内容上,从侧重于财政财务收支审计转变为侧重于绩效审计;在成果上,从查处个别问题转变为促进体制机制建立。

(下转A5版)



省审计厅厅长陈如军

“审计工作要融入海南国际旅游岛建设的大局中来谋划和推进,找准定位,积极发挥保障作用,切实担负起省第六次党代会目标任务顺利完成的历史重任。”日前,省审计厅厅长陈如军在接受海南日报记者采访时说,审计机关要进一步探索新形